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Beantwoording schriftelijke vragen van het raadslid mevr. Van Oudenallen inzake de 
onderdoorgang van het Rijksmuseum. 
-------------------------------------------------- 
 
Amsterdam, 7 april 2004 
 
Aan de Gemeenteraad, 
 
Het raadslid mevr. G. van Oudenallen heeft op 17 december 2003, op grond van art. 18 van het 
Reglement van Orde voor de Gemeenteraad, de volgende schriftelijke vragen tot het College van 
Burgemeester en Wethouders gericht: 
 
Inleiding. 
Vanaf december 2003 wordt het Rijksmuseum ingrijpend gerenoveerd. Het voorlopige ontwerp 
van het nieuwe Rijksmuseum is door de ministeries van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen en 
van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, en de directie van het  
rijksmuseum goedgekeurd. Daarmee gaan de plannen van het Spaanse architectenduo Cruz en 
Ortiz een nieuwe fase in. Met de realisatie van het nieuwe Rijksmuseum is een totaalbedrag van 
272 miljoen euro tot en met 2010 gemoeid. 
In het voorlopige ontwerp krijgt het Rijksmuseum een nieuwe ondergrondse entree, die te 
bereiken is via roltrappen in de onderdoorgang van het museum. In de raadscommissie voor 
Verkeer bleek de meerderheid van de Gemeenteraad vóór het openhouden van de onderdoorgang 
te zijn. Verschillende belanghebbenden, zoals het Bewonerscomité Red het Museumkwartier, het 
Wijkopbouwcentrum Vondelpark-Concertgebouwbuurt en de Afdeling Amsterdam van de 
Fietsersbond, vrezen echter dat de onderdoorgang uiteindelijk zal worden onttrekken aan de 
openbare ruimte of alleen op beperkte uren open zal zijn. 
 
Vragen 
Op grond van het vorenstaande stelt vragenstelster de volgende vragen. 
1. Waar komt de bezorgdheid van burgers, dat de onderdoorgang van het Rijksmuseum niet 
langer onbeperkt toegankelijk zal zijn voor fietsers en voetgangers, vandaan? 
2. In   hoeverre  maakt  de  onderdoorgang  onder  het   Rijksmuseum  deel  uit  van   het 
hoofdnet Fiets? 
3. Op welke wijze zal de onderdoorgang na oplevering van het nieuwe Rijksmuseum ook overdag 
en 's nachts toegankelijk blijven? 
4. Indien er wel degelijk plannen zijn om de onderdoorgang af te sluiten en/of de vrije toegang te 
beperken, hoe verloopt dan de bezwarenprocedure? 
5. 
a. Waar (stadsdeelraad of Gemeenteraad) en op welke manier kan een referendum of een 
burgerinitiatief over het openhouden van de onderdoorgang onder het Rijksmuseum voor 
voetgangers en fietsers worden geïnitieerd? 
b. Heeft het College van Burgemeester en Wethouders al signalen ontvangen over een 
mogelijk(e) burgerinitiatief/referendumaanvraag over deze problematiek? 
c. Zo ja, op welke wijze heeft het College hierop gereageerd of zal het hierop reageren? 
 
Antwoorden 
Ter beantwoording van deze vragen wordt het volgende medegedeeld. 
1. Het College van Burgemeester en Wethouders heeft kennis genomen van de bezorgdheid van 
burgers over het verdwijnen van de onbeperkte onderdoorgang van het Rijksmuseum. Deze 



bezorgdheid lijkt te zijn ingegeven door de discussie over de plannen voor de verbouwing van het 
Rijksmuseum. 
2. De onderdoorgang onder het Rijksmuseum maakt gezien het Structuurplan Amsterdam 
"Kiezen voor stedelijkheid" geen deel uit van het hoofdnet fiets. Wel maakt de onderdoorgang 
gezien het structuurplan onderdeel uit van een "overige fietsroute van stedelijk belang". Overige 
tietsroutes van stedelijk belang worden geacht het hoofdnet fiets te voeden vanuit de stadsdelen 
en wijken. 
3. Op dit moment worden de bouwplannen voor het Rijksmuseum nader uitgewerkt. Aan het 
Rijksmuseum is door het stadsdeel Oud Zuid verzocht bij de plannen voor de onderdoorgang 
rekening te houden met fietsers en doorgaande voetgangers. Het is de bedoeling van het 
Rijksmuseum vóór juli 2004 met een ontwerp-plan te komen. Op 10 maart 2004 heeft het 
Rijksmuseum al een presentatie van zijn visie gegeven voor een stadsdeelraadscommissie van het 
stadsdeel Oud Zuid. Gezien deze presentatie wordt momenteel rekening gehouden met behoud 
van een fiets en wandelroute onder het Rijksmuseum. Overdag en 's nachts. 
4. Het overleg tussen Oudzuid en het Rijksmuseum vindt plaats in het kader van de voorbereiding 
van een bouwaanvraag door het Rijksmuseum. Gezien de presentatie die 10 maart 2004 door het 
Rijksmuseum is gegeven lijkt in deze bouwaanvraag voldaan te gaan worden aan de wensen van 
het stadsdeel Oud Zuid, De bouwaanvraag zal door het stadsdeel Oud Zuid behandeld moeten 
worden. Onderdeel van de procedure behandeling bouwaanvraag is dat het stadsdeel de plannen 
ter visie legt en burgers in de gelegenheid stelt bezwaar aan te tekenen. Het stadsdeel heeft de 
wettelijke verplichting om de hieraan gekoppelde termijnen te publiceren. 
5. 
a. Het besluit een bouwaanvraag al dan niet goed te keuren is onderhevig aan wettelijke regels. 
De uitslag van een referendum kan dit niet doorkruisen. Hierbij moet aangetekend worden dat de 
onderdoorgang geen eigendom is van het Rijksmuseum maar van het stadsdeel Oud Zuid. En 
aangezien het stadsdeel Oud Zuid te kennen heeft gegeven geen medewerking te verlenen aan het 
opheffen van de fietsdoorgang lijkt het door mevrouw Oudenallen bedoelde referendum niet aan 
de orde. Mocht er desondanks toch behoefte zijn aan een referendum dan geldt hier de 
referendumverordening. 
b. Nee. 
c. Het College van Burgemeester en Wethouders zal handelen volgens hetgeen de 
referendumverordening voorschrijft. 
 
 
Burgemeester en Wethouders van Amsterdam, 
E. Gerritsen            M.J. Cohen 
secretaris                burgemeester 


